

## 第 14b 章

### 三、苦难使我们帮助别人

一个经历过苦难的人，比较有怜悯之心，对别人的苦难也比较敏感。他能体会别人在苦难时的伤痛，知道怎么去安慰别人；尤其是经历过大苦难的人；常觉得不再应该单单为自己而活，应该去帮助别人。

有一对夫妇的关系很不好，说话不到两句就互相谩骂，家里搞得乌烟瘴气。先生厌恶回家，工作不能集中精神；妻子无心管教子女，儿女叛逆不羁。过了一段水深火热的日子后，终于决定分手。在签离婚协议书之前，朋友邀请他们参加家庭更新营。在营里，他们看到神造人的蓝图，“人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。...你们各人都当爱妻子，如同爱自己一样。妻子也当敬重她的丈夫”（以弗所书五章 31、33 节）。他们知道自己的亏欠，流泪请求对方原谅，也求神赦免他们的罪。离营前，两人都信了主。回家后，他们常把自己痛苦的经验告诉朋友们。很多不和的夫妇从他们身上看到神的爱而得到帮助。可见得，苦难常使我们成为神有用的器皿。

### 四、苦难使我们更信靠与亲近主

当苦难来临时，我们才会知道自己是这么地脆弱，原来很多的事情都不在自己的掌握当中，因此才愿意去寻求神的帮助。

笔者全家在一九八九年旧金山大地震时搬到加州。一天晚上，妻子突然觉得耳鸣得很厉害。第二天诊断的结果，她的左耳听觉全无，医生并告诉她左耳的听觉将永远失去。这个突然的打击，让妻子觉得人是这么地脆弱，自己是这么地无用。回到家，她带着三个孩子跪在床头祷告，把自己交托在主的手里，愿意全心依靠神。服药一个多礼拜后回医院检查，医生非常惊讶，因为妻子的听觉已完全恢复。难怪圣经上说信靠神的人绝不羞愧（罗马书十章 11 节）。信靠神，我们的身体与心灵就能得到医治。

苦难也使人更亲近主。有一个朋友失业在家一年多，为了生活，妻子开始去工作。每次去看他的时候，他心里都很平静。找到事后，他做了一个见证，他觉得一年来的苦难让他重新去思考人生的意义，他有更多的时间去读圣经与祷告，与神的关系更亲近；因为倚靠神而能在困难中与妻子和儿女保持良好的关系，在中年危机时走出一条路来。

#### 信心是祝福的基础

当我们遇到苦难时，最大的考验就是对神的信心。我们要相信神是无所不知的，祂知道我们所受的痛苦。神是无所不在的，不论我们在哪里受到苦难，祂都可以救我们。我们也要相信神是无所不能的，所以神有能力救我们脱离难处。因为“在人这是不能的，在神凡事都能”（马太福音十九章 26 节）。

更重要的是，我们要相信神是慈爱的。虽然祂容许苦难发生在我们身上，但最后祂会把最好的给我们。“神为爱祂的人所预备的是眼睛未曾看见，耳朵未曾听见，人心也未曾想到的。”（哥林多前书二章 9 节）

神永远不会丢弃我们，在苦难时祂与我们同在；担子过重时，祂会替我们挑负。遇到风浪时，“神是我们的避难所，是我们的力量，是我们在患难中随时的帮助”（诗篇四六篇 1 节）。

朋友们，你在苦难当中吗？你愿意这时候就得到主耶稣的祝福吗？“你们要尝尝主恩的滋味，便知道祂是美善；投靠祂的人有福了！”（诗篇卅四篇 8 节）若愿意，你也会发现，原来苦难只是神换了包装的祝福而已。

思想与讨论问题：

一、 你是否有从苦难而成为祝福的经验？什么原因使你的苦难成为祝福？你是否对苦难有更深一层的认识？

二、 在怎样的情况下，神才会把我们的苦难变成祝福？神为什么要把我们的苦难变成祝福？神怎么与我们度过苦难？

三、 你是否在苦难当中？你是否愿意分享你的苦难？你是否掉在苦难的泥沼中而找不到一条出路来？你愿意这时候就到神的面前，使你的苦难成为祝福吗？



唐龙  
新生命网站主任